



# 教育部與內政部——致家長的一封信

各位家長好：

111學年度即將步入尾聲，我們要特別感謝所有家長這一年來給孩子們的支持，讓孩子們能安心學習與成長。暑假即將來臨，家中的孩子們可能會開始尋求打工的機會，而近來詐騙手法愈趨多元，詐騙集團常常利用學生尚未累積足夠社會經驗，以誇大不實的廣告和優渥待遇引誘青少年誤入求職陷阱。因此，我們要拜託家長，特別去提醒孩子尋找打工機會時得要提高警覺、注意求職上的安全。

此外，近年隨著社群平台與社交軟體的興起，越來越多人在網絡上進行消費或使用各種線上服務，但，近來有許多有心人士利用平臺的便利性，惡意取得孩子個人資訊，或甚至進行詐騙行為。因此，我們也要請家長提醒孩子使用網路時需提高防範意識，同時也認識各種網路詐騙手法，包含：「假網拍詐騙」、「投資詐騙」、「ATM解除分期付款」、「假愛情交友」、「假冒親友詐騙」、「購買遊戲點數」、「打工詐騙」等等。

近期，教育部與內政部也更緊密合作，除了強化反詐騙教育，也強化與警政單位的橫向聯繫，提供孩子最即時的協助與支持。如果孩子遇到任何可疑情況或懷疑自己受騙，可以撥打「反詐騙諮詢專線165」尋求幫助，遠離詐騙風險，希望每位孩子都能在保護自己的前提下，盡情享受學習、體驗新事物，度過一個充實且愉快的暑假。

165反詐騙諮詢專線

165全民防騙網

教育部 部長

潘文忠

內政部 部長

林右昌

112.06.19

